

انجمن کاراجہ

دیوبند، جنوری۔ جب کہ قبل ازیں اطلاع شائع ہو چکی ہے۔ سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بقرہ العزیز کی وصیت کی صفحہ کی وجہ سے کئی قدر ناسازگاری آدی ہے۔ آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ "پہلے کی نسبت فرق ہے" الحمد للہ۔

ایسا ہی مختلف اور باریک الام میں خاص توہ اور التزام سے عائد ہو گا کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو صحت کا طرہ و عا سبب عطا فرمائے آمین اللہم آمین

روزنامہ

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

جلد ۵۷

صفحہ ۲۵

۲۳ رمضان المبارک ۱۳۸۵ھ جنوری ۱۹۶۵ء

نمبر ۶

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بقرہ العزیز کی طرف سے

Digitized by Khilafat Library Rabwah

"وقف جدید" کے سال نو کا اعلان

خدا تعالیٰ کی رحمت کے دروازوں میں سے ایک دروازہ وقف جدید کی تحریک ہے

وقف جدید کیلئے دل کھول کر چند بھی دو اور حسب ضرورت محتسبین بھی فراہم کرو

حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے اپنے جملہ جمعہ فرمودہ پلا۔ ۳ میں وقف جدید کے سال نو کا اعلان کرتے ہوئے فرمایا: "خدا تعالیٰ کی رحمت کے بہت سے دروازوں میں سے رحمت کا ایک دروازہ جو ہم پر کھولا گیا ہے وہ وقف جدید کا دروازہ ہے اس نظام کے ذریعہ حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے ہمارے لیے نیکیاں کرائی اور رحمتیں کمانے کا سامان پیدا کر دیا۔ وقف جدید کا سال یکم جنوری سے شروع ہوتا ہے۔ آج ۳۰ دسمبر سے کل کا ایک دن بیچ میں رہ گیا ہے۔ اس طرح نیا سال برسوں شروع ہو گا۔ ہر نیا سال جو چھٹتا ہے وہ کچھ نئی ذمہ داریاں سے نوازا ہے اور کچھ نئی قربانیوں کا مطالبہ کرتا ہے یا قربانیوں میں کچھ زیادتی کا مطالبہ کرتا ہے اور اس کے مقابلہ میں خدا کی نئی رحمتوں کے دروازے بھی کھولتا ہے" آگے چل کر حضور نے فرمایا:

"پس ایک تو آج میں وقف جدید کے سال نو کا اعلان کرتا ہوں اور دوسرے یہ جن چاہتا ہوں کہ اس اعلان کا یہ مطلب نہیں کہ بس میں نے ایک آواز اٹھائی اور وہ آواز خمار میں چھپ گئی، لوگ خاموش ہو گئے اور سو گئے۔ بلکہ سال نو کے اعلان کا مطلب یہ ہے کہ آپ کے دل میں یہ احساس پیدا ہو کہ نیا سال آ رہا ہے۔ مختلف ذمہ داریوں اور پہلوؤں سے نئی ذمہ داریوں اور نئی قربانیوں کو ہم اپنی آنکھوں کے سامنے لاسکتے ہیں۔ اور ان میں سے ایک ذمہ داری وقف جدید کی ہے۔ اس ذمہ داری کو اپنے سامنے رکھیں۔ جتنے روپے کی ہیں ضرورت ہے وہ مہیا کریں اور بطور محتسبین جتنے آدمیوں کی ہمیں ضرورت ہے بھی دیں اور غرض واقفین دیں۔ خدا تعالیٰ کی رحمت رکھنے والے اور اس کی خاطر تکالیف برداشت کرنے والے، اس کے عشق میں برت رہو کہ اس کے نام کو بلند کرنے والے، مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام حقیقی ایمان لانے کے بعد اور ان کے مقام کو پوری طرح سمجھنے کے بعد جو احمدی کے دل میں ایک ٹرپ پیدا ہونی چاہیے کہ تمام احمدی اس روحانی مقام تک پہنچیں جس مقام تک حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام آئیں گے، اس ٹرپ والے واقفین ہمیں وقف جدید میں پارٹنر بنائیں۔ تو ایک تو وقف جدید کے چندوں کی طرف توجہ ہوں اور دوسرے وقف جدید کے لئے جتنے اور جس قسم کے احمدیوں کی ضرورت ہے بطور معلم کے وہ آجی اتنی تعداد میں ہیا کرنے کی کوشش کریں"

(تاظم مال و وقف جدید)

حدیث النبی

الَّتِي تَقُولُونَ هِيَ

عن عائشة رضي الله عنها ان النبي صلى الله عليه وسلم اراد ان يعتكف فلما انصرفت الى المكان الذي اراد ان يعتكف فيه اذا اخبية جاء عائشة وخباء حفصه وخباء زينب فقالن التي تقولون هيئت ثم انصرفت فلم يعتكف حتى اعتكف عشراً من شوال

ترجمہ۔ حضرت عائشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا سے مروی ہے کہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے اعتکاف کا ارادہ فرمایا اور جب آپ اس مقام پر پہنچے جہاں اعتکاف کرنے کا ارادہ تھا۔ تو آپ نے چند عیال کے ساتھ حضرت عائشہؓ کا خیمہ حضرت حفصہؓ کا خیمہ اور حضرت زینبؓ کا خیمہ جس پر آپ نے فرمایا۔ کیا تم اس میں نیکی سمجھتی ہو؟ اس کے بعد آپ لوٹ آئے اور آپ نے اعتکاف نہ کیا۔ پھر اس کے عوض شوال میں دس روز اعتکاف فرمایا۔

(بخاری باب الاعتکاف ف المساجد)

قطعت

درود درود و ذکر خدا ان میں نام ہیں

ربوہ و قادیان بھی مقدس مقام ہیں

ہے اتنی نبی بھی مگر اس کا اتنی

جس پر تم تو ان کے فضائل تمام ہیں

ماریگا ہم کو کون جو مر کر بھی جی اٹھیں

نادان ہم مسیح زمان کے غلام ہیں

اک شمع اور جل اٹھی شمع جہاں کے ساتھ

ربوہ بھی مل گیا ہے ہمیں قادیان کے ساتھ

مگر معظّم کہ دینہ منورہ

یہ بھی ہے دل کے ساتھ تو وہ بھی جاں نثار

دنیا کو دینے آئے ہیں ہم امن کا پیغام

اسلام کا عروج ہے امن و امان کے ساتھ

۱۴ استعمال کرتا ہے تو اس کے گمراہ ہونے کا امکان ہے۔ اور ایسے شخص کی انتہا آخر درجہ پر ہوتی ہے۔ اسی طرح اگر وہ روحانیت میں نلو کرتا ہے۔ اور عقل سے الگ رہ کر ایسا کرتا ہے۔ تو وہ یقیناً دوسری انتہا کو پہنچ جاتا ہے اور وہ جمہولی کرامات (باقی دیکھیں منگلی)

روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ، جنوری ۱۹۷۸ء

موجودہ الحادی ذہنیت پر اسلام کس طرح غالب آسکتا ہے

(۲)

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی تصنیفات اور لفظیات میں اس امر کی صاف صاف وضاحت فرمائی ہے کہ اسلام زندگی کے وہ نئی روحانی اور سماجی پسوئل میں ترقی کے لئے متوازن راہ نمائی کرتا ہے۔ اسلام کو اللہ تعالیٰ نے خود ہی دین شریف بیان فرمایا ہے اور ظاہر ہے کہ انسانی فطرت روحانی اور جسمانی دونوں پہلوؤں پر عادی ہے۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے دو قانون بنائے ہیں فطری اور شرعی۔ چنانچہ آپ نے اس حقیقت کو بیان کرنے کے لئے اپنی تصنیف "اسلامی اصول کی فلاسفی" میں مرکزی بات پیش کی ہے کہ روح دراصل مادہ ہی سے پیدا ہوتا ہے۔ اور مادہ ہی میں نشوونما پاتی ہے۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں۔

"پھر میں میلی بالٹ کی طرف رجوع کر کے بیان کرتا ہوں کہ یہ بات نہایت درست اور صحیح ہے کہ روح ایک لطیف ذرہ ہے جو اس جسم کے اندر ہی سے پیدا ہوتا ہے۔ جو رحم میں پورش پاتا ہے پیدا ہونے سے مراد یہ ہے کہ اول جنینی اور غیر محسوس ہوتے ہیں۔ پھر نمایاں ہوجاتا ہے۔ اور بات اُس کا خیر لطف میں موجود ہوتا ہے۔ بے شک وہ آسمانی خدا کے ارادہ سے اور اس کے اذن اور اس کی مشیت سے ایک جمہول المکنہ علاقہ کے ساتھ لطف سے تعلق رکھتا ہے۔ اور لطف کا وہ ایک روشن اور نورانی جوہر ہے۔ نہیں کہہ سکتے کہ وہ لطف کی ایسی جزو ہے جیسا کہ جسم جسم کی جزو ہوتا ہے۔ مگر یہ بھی نہیں کہہ سکتے کہ وہ باہر سے آتا ہے یا زمین پر لگ لگنے کے مادہ سے آئینہ پاتا ہے۔ بلکہ وہ ایسا لطف میں جنمی ہوتا ہے جیسا کہ آگ پتھر کے اندر ہوتی ہے۔ خدا کی کتاب کا یہ منشا نہیں ہے کہ روح الگ طور پر آسمان سے نازل ہوتی ہے یا فضا سے زمین پر گرتی ہے۔ اور پھر کسی اتفاق سے لطف کے ساتھ مل کر رحم کے اندر چلی جاتی ہے۔ پھر یہ خیال کسی طرح صحیح نہیں ٹھہر سکتا۔ اگر ہم ایسا خیال کریں۔ تو قانون قدرت میں باطل پر ٹھہرانا ہے ہم روز مشاہدہ کرتے ہیں کہ گز سے اور باہمی لگائیوں میں اور گند سے زخمی میں نہراہ کیڑے پڑ جاتے ہیں۔ میںے کپڑوں میں مہرہ جوئیں پڑ جاتی ہیں۔ انسان کے پیٹ کے اندر بھی گودا دے دینے وغیرہ پیدا ہوجاتے ہیں۔ آپ کی ہم کہہ سکتے ہیں کہ وہ باہر سے آتے ہیں یا آسمان سے اترتے کسی کو دکھائی دیتے ہیں۔ سو صحیح بات ہے کہ روح جسم میں سے ہی نکلتی ہے۔ اسی دلیل سے اس کا معلق ہونا صحیح ثابت ہوتا ہے"

(اسلامی اصول کی فلاسفی صفحہ ۱۲۸)

اس سے مسلم ہوتا ہے کہ انسانی روح جب مادہ سے نکلتی ہے تو انسانی عقل میں مادہ ہی سے نشوونما پاتی ہے۔ لہذا انسانی ذہانت اور روحانیت کا جنس ایک ہی ہے۔ اور ظاہر ہے کہ جب یہ دونوں چیزیں انسان ہی کے وجود میں موجود ہیں۔ تو انسانیت یعنی انسان زندگی کا صحت مند اور مفید ارتقاء دونوں کے تعاون سے ہی ہوسکتا ہے جیسا کہ ہم نے پہلے بھی بیان کیا ہے۔ اس سے یہ نتیجہ بھی نکلتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کے کلام اور اللہ تعالیٰ کے فعل میں کوئی تضاد نہیں۔ بلکہ دونوں ایک دوسرے کے مددگار ہیں۔ البتہ انسان کو یہ اختیار بھی دیا گیا ہے کہ وہ عقل کا جس طرح چاہے استعمال کرے۔ اگر وہ روحانیت سے الگ رہ کر عقل کا ۲۴

سید (توضیح)

اور لغوی معنی سے - تیرپستی اور اسی قسم کے اشتعال نہ سب کے نام پر اختیار کرنا ہے۔ تشریح کو چھوڑ کر طریقت کا خود ساختہ راستہ اختیار کر لیتا ہے۔ چنانچہ مغرب اور مشرق میں جو تصادد اس وقت ظہور پذیر ہوا ہے وہ اسی وجہ سے ہوا ہے کہ مغرب نے عقل کو صرف سائنسی علوم و فنون میں صرف کیا ہے اور وہ دہریت کے گوشے پر کھڑا ہو گیا ہے۔ اور مشرق نے عقل کو روحانیت کا غلام بنا دیا ہے اور اس کی انتہا بھڑکی کرمانت پر ہوئی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے قرہن کریم میں اس بات کی طرف بھی توجہ دلائی ہے۔ چنانچہ فرماتا ہے -

لَقَدْ خَلَقْنَا الْإِنْسَانَ فِي أَحْسَن تَقْوِيمٍ ثُمَّ رَدَدْنَاهُ أَسْفَلَ سَافِلِينَ إِلَّا الَّذِينَ آمَنُوا وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ فَلَهُمْ أَجْرٌ غَيْرُ مَمْنُونٍ

یعنی ہم نے انسان کو اچھی ہیئت میں پیدا کیا ہے اور اس میں اسفل سافلین بننے کی بھی صلاحیت رکھی ہے۔ یعنی وہ اپنی نعمت مند ترقی کا راستہ چھوڑ کر مغرب کی غار میں گر سکتا ہے۔ البتہ جو لوگ اللہ تعالیٰ پر ایمان لے آتے ہیں اور مناسب اعمال بجا لاتے ہیں وہ غیر محدود اور حاصل کرتے ہیں۔ اس طرح انسان عقل سے جو مادی ترقیات کو تاہے اگر وہ نفسِ آراء کی پیروی کرتا ہے تو وہ گمراہی کے افقہ غار میں گر جاتا ہے۔ لیکن اگر ان ترقیوں کے ساتھ وہ اللہ تعالیٰ پر ایمان لانا ہے اور مناسب اعمال بجا لاتا ہے تو اس کی حقیقی ترقیوں کی کوئی حد نہیں۔ عقل اللہ تعالیٰ کی طرف سے ایک بیش بہا نعمت ہے لیکن یہ اسی وقت نعمت بن سکتی ہے جب اس کا استعمال ایمان باللہ اور مسالمت اور ایقان بالمعاد کے ساتھ کیا جائے ورنہ یہ اسفل سافلین کے غار میں اتار دیتی ہے۔

الغرض اس وقت انسان کی بہبودی اسی میں ہے کہ وہ مغرب اور مشرق کے غلو کے متغادر راستوں کو چھوڑ کر اعتدال کے راستہ یعنی صراطِ مستقیم کو اختیار کرے اور پھر راستہ صرف اسلام کا راستہ ہے۔

رمضان شریف کا آخری عشرہ

عبادت کے دن ہیں دعاؤں کی راتیں

گروا پیڑے مولیٰ سے کھل کھل کے باتیں

شیاطین ہیں پابرجمبید سارے

ہیں بے کار سب آجکل ان کی گھاتیں

مساجد میں ربوہ کی قدوسیوں نے

لگالی ہیں پھر اپنی اپنی قناتیں

دعاؤں میں مشغول ہیں مختلف سب

الہی ہوں مقبول ان کی صلواتیں

منور ہیں دن یہ نوروں سے تیرے

ہوں راتیں بھی معراج کی شب براتیں

(محمد عبدالقادر عسکری صاحب مدظلہ العالی)

پھر مختلف آئینہ کے کسے بھی گناہوں کے سر زد ہونے سے محفوظ ہو جاتا ہے۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں -

إِنَّهُ مَحْفُوفٌ كَيْفَ السُّرُوبِ وَبَيْتِي لَكُمْ مِنَ الْآخِرِ كَأَجْرٍ عَاصِلِ الْخَسَنَاتِ

گڑھیہ۔ (درمنثور)

کہ معصیت گناہوں کے مرگب ہونے سے محفوظ ہو جاتا ہے۔ اور اسے اس شخص کا اجر ملتا ہے جس نے صرف نیکیاں ہی نیکیاں کی ہوں اس طرح وہ جہنم کی آگ سے محفوظ ہو جاتا ہے۔

احادیث میں آیا ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا

مَنْ اعْتَصَمَ بِرَبِّهِ عَمَّا ابْتِغَاةَ دَرَجَاتِ اللَّهِ جَعَلَ اللَّهُ بَيْنَهُ وَبَيْنَ النَّارِ بَنَاتِ بَشَرَاتٍ حَتَّىٰ تَرَىٰ آجْرَهُ وَسَمَاءَ بَيْتِهِ أَعْلَىٰ سَمَاءِ

(درمنثور)

جو شخص ایک دن بھی خدا تعالیٰ کی رضا کی خاطر اعتدال کا بیٹھتا ہے اللہ تعالیٰ اس کے اور روزے کے درمیان تین تشریفوں حاصل کر دیتا ہے جو مشرق و مغرب کے مابین فاصلے سے بھی زیادہ وسیع ہوتی ہیں اور اس کے بدلہ میں وہ خدا تعالیٰ کے کس قدر ثواب کا مستحق ہوتا ہے اس کا اندازہ کس قدر اس صبر و شرف سے ہوتا ہے کہ

مَنْ اعْتَصَمَ بِرَبِّهِ عَمَّا ابْتِغَاةَ دَرَجَاتِ اللَّهِ جَعَلَ اللَّهُ بَيْنَهُ وَبَيْنَ النَّارِ بَنَاتِ بَشَرَاتٍ حَتَّىٰ تَرَىٰ آجْرَهُ وَسَمَاءَ بَيْتِهِ أَعْلَىٰ سَمَاءِ

(درمنثور)

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا جو شخص اس دن رمضان مبارک میں اعتدال کا بیٹھتا ہے اسے دو تہوں اور دو تہوں کا ثواب ملتا ہے +

وقت فضول باتوں بدگوئیوں یا زیادہ سوکر نہ گزار دے۔ شب میدا رہے۔ تا جہاں وہ خدا تعالیٰ کے حضور سجدہ و ریز ہو کر اس کی رضا حاصل کرے وہاں لیلہ تقدیر کی مبارک گھڑی کو پالنے کے لئے کوشاں رہے۔ تا وہ اس کی برکات سے محروم نہ رہے۔ دن کا وقت گنباہہ سے زیادہ عبادت۔ حکم الہی اور قرآن کریم کی تلاوت میں گزارے۔ باتیں زیادہ کرنا۔ میٹھا بیٹھا رہنا یا سوئے رہنا بظاہر دنیا کے دھندوں سے منقطع ہو کر حقیقی دنیاوی امور کی تسکیر میں رہنا مختلف کئے لئے سکروحات میں سے ہے۔ عورت سے جا مشرف کرنا۔ روزہ نہ رکھنا۔ مسجد سے بلاعتدال بھی باہر رہنا یہ سب باتیں اعتدال کی مضامین میں سے ہیں۔

اعتدال اگر اللہ تعالیٰ جانتے اور اس کی شراکت پرستی کا ممان یا مادی اختیار کو چاہے تو وہ ان کی روحانی ترقی کے لئے ہر اہمیت فید جوہ سے۔ وہ فرشتوں سے مشاہرت اختیار کر لیتا ہے اور ان کی طرح دنیاوی کاموں سے منقطع ہو کر اور وسیع و تقدیس میں مصروف رہ کر خدا تعالیٰ کے زیادہ ترقی بہ ہو جاتا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ

إِنَّهُ مَحْفُوفٌ كَيْفَ السُّرُوبِ وَبَيْتِي لَكُمْ مِنَ الْآخِرِ كَأَجْرٍ عَاصِلِ الْخَسَنَاتِ

بَيْتِي لَكُمْ مِنَ الْآخِرِ كَأَجْرٍ عَاصِلِ الْخَسَنَاتِ

حَتَّىٰ تَرَىٰ آجْرَهُ وَسَمَاءَ بَيْتِهِ أَعْلَىٰ سَمَاءِ

(درمنثور)

اعتدال بیٹھے دولے کی مثال اس شخص کی مانند ہے جو اپنے آپ کو کلی طور پر خدا تعالیٰ کے سامنے ڈال دیتا ہے۔ اور قسم کھی پتا ہے کہ اسے خدا جب تک تو مجھ پر رحم نہیں کرے گا میں یہاں سے نہیں ہٹوں گا۔

اولاد کی تربیت

اولاد کی تربیت ایک بڑا اہم اور ضروری فریضہ ہے اور

تربیت کے لئے دینی واقفیت کی ضرورت ہے۔

آپ افضل ایسے دینی اختیار کا خطبہ نمبر یا روزانہ پرچہ جاری

کرنا کہ اپنی اولاد کی صحیح تربیت کا ایک مستقل سامان کر سکتے ہیں۔

(میںجہ افضل ربوہ)

دستِ عمومی خامیاں جن کا ترک لازمی ہے

رمضان المبارک میں ان کو چھوڑنے کا حکم کریں

"وقت ضائع کرنے کی عادت" ایک عمومی خرابی ہے

(محترم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل)

وقت انسان کے لئے اہم نعمت ہے جس کا کوئی بدل نہیں ہو سکتا۔ وقت گزر جانے کے بعد ماگھ نہیں آ سکتا۔ وقت کی قدر نہ کرنے والے (خرد اور وقت کی قدر نہ کرنے والے) تو ہیں وگروہ ہمیشہ کت افسوس ملتے دیتے ہیں۔ انہیں عبرت ہوتی ہے کہ کاش ہم وقت سے صحیح فائدہ حاصل کرتے۔

زندگی وقت ہی کا نام ہے۔ زندگی کے اوقات انسان کا قیمتی سرمایہ ہے جو شخص وقت کو بچھتا ہے اور اس کی صحیح قدر نہ کرے۔ وہ دین و دنیا میں کامیاب ہوتا ہے دنیاوی طور پر بھی جو شخص من وقت کی قدر کرتے ہیں انہی کو اللہ کے نعمت کی اجازت حاصل ہے۔ وہ دوسرے لوگ تو انہیں آگے بڑھتے ہوئے دیکھ کر کھنکھرتے ہیں۔ وقت پیسے دیتے ہیں۔ دنیاوی طور پر بھی ترقی کاراں ہیں۔ ان کے پاس وقت کو بچھتا ہے اس کی قدر قیمت کو سمجھے اور وقت پر لپٹے فرائض و واجبات کو ادا کرے۔

بہت سے لوگ اپنے اوقات بے کاری سستی اور کاہلی میں ضائع کر دیتے ہیں۔ جو ان میں عام طور پر عادت ہوتی ہے کہ کچھ ٹیبلٹ کھیں مارتے رہتے ہیں۔ ایسی مجالس میں کھڑے ہوتے ہیں غیبت ہوتی ہے۔ بے جا کلمہ پھینکتے ہوتے ہیں۔ اور ہزاروں خساریاں ہیں جو ان کے بارے میں فائدہ مند ہے۔ ایسی مجالس سے فائدہ کی بجائے سراسر نقصان ہوتا ہے اور یہ وقت کو ضائع کرنے کی بڑی عادت کا نتیجہ ہوتا ہے۔ جو بچے بالغوں انہی وقت کی قیمت جانتے ہیں وہ ایسی مجالس میں شریک نہیں ہو سکتے۔ سستی سے گھر بیٹھے بیٹھے بھی وقت ضائع نہیں کر سکتے۔

ان فی زندگی نہایت محدود ہے اور انسان کے آگے قدرت سے اور دین نظر (اسلام) نے جو کام رکھا ہے۔ جو مرد و عورت اس پر لڑائی ہیں وہ اتنی دیکھیں کہ انسان پر لاد کر ہے کہ ایک لمحہ بھی ضائع نہ کرے۔ ہر وقت کام کرے ہر وقت سوچے ہر وقت یاد دہانی

خدا میں مشغول رہے۔ ہر گھڑی اپنی وقت کا فکر کرے ہر لمحہ اپنی دنیا اور اپنے دین کی بہتری میں صرف کرے۔ اگر غور کی جائے تو حقیقتی کام کے لئے انسان کے پاس بہت تھوڑا وقت ہے۔ ایک دن تو چھپن کی بے شعوری میں گزر جاتا ہے۔ پھر انسان کو با شعور ہونے پر بھی اپنے اوقات کا بہت بڑا حصہ ایسے رنگ میں خرچ کرنا پڑتا ہے جو بد عقبت اصل کام میں صرف نہیں ہوتا۔ چند مزدوری ہے۔ کھانا پینا بھی لگائی ہے۔ جسمانی خزانے کے نشوونما کے لئے ورزش اور سیر و تفریح کے بغیر بھی چارہ نہیں۔ اگر اوقات کا صحیح جائزہ لیا جائے تو عادت نظر آتا ہے کہ لمبوری کاموں میں زندگی کا بہت سا حصہ گزرتا ہے اور دن اور رات کے بیشتر اوقات اصل کام کے لئے نیارے ہیں بسر ہو جاتے ہیں۔ بہت قابل مسدود ہونے کا ایسا ہے جو میں اصل کام کے لئے تیار ہے اب اگر اس وقت کو بھی گنیں مارتے اور بے فائدہ اور بے مقصد کاموں میں خرچ کیا جائے تو اصل مقصد میرا کامیابی نہیں اور محال ہے۔

قرآن مجید نے نماز کے متعلق فرمایا ہے۔
ان الصلوٰۃ کا نیت علی المؤمنین کتا جاہ و قوتاً کہ نماز کو بروقت ادا کرنا سو مسؤل کا فرض ہے۔ و روزل کے متعلق نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا ایک نہایت تائیدی ارشاد ہے آپ نے فرمایا کہ امت محمدیہ خیر و برکت حاصل کرتی ہے گی۔ جب تک وہ اس طریق پر عمل پیرا رہے گی کہ روزہ حلد افسار کرے عورت میں صاحبکلو القطن کے الفاظ درج ہیں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی یاد مراد کو ہوا نہیں سکتی کہ سورج کے ڈوبنے سے پہلے ہی روزہ چھوڑ دو۔ بلکہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ہے کہ سورج ڈوبنے پر فوراً روزہ افسار کر دو۔ پھر عقلت یاد ہم کی وجہ سے ویر نہ کرنا گویا روزہ کو بروقت افسار کرنے کی تاکید فرمائی ہے۔ جس سے ظاہر ہے کہ اسلام صباوت

میں بھی وقت کی یا جس کی تلقین فرماتا ہے۔ دراصل وقت کی یا جس کی یا جس سے ہی ضیاع وقت سے محفوظ رہا جاسکتا ہے۔ مسیبتا حضرت سیح رسول صلیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے فرمایا انتم اشیخ المرسلین الذی لا یضاع وقتہ کہ آپ کا وقت ہرگز ضائع نہ ہوگا آپ اپنے مقصد میں ضرور کامیاب ہوں گے۔ جلالنا احمدیہ مذاکے مسیحی کا جامع ہے اس کے لئے بھی مزدوری نہ ہم سب وقت کے ضیاع سے بے پوری طرح پرہیز کریں۔

وقت کے ضیاع کی ایک صورت یہ ہے کہ لوگ ملے جگہ کو وقت پر شروع نہیں کرتے آدھا آدھا گھنٹہ بلکہ اس سے بھی زیادہ دیر تک انتظار کرنا پڑتا ہے۔ اس طرح وقت پر آنے والوں کا وقت خوار و مخوار ہوتا ہے۔ لوگ ایسی صورت حال میں طنزاً "دیسی وقت" کا لفظ استعمال کرتے ہیں گویا پائندی وقت غیر ملکی یا غنموں یورپین قزموں کا شمار فرما دے دیا گیا ہے۔

اب ہم آرزو پاکستانی ہیں اور پھر ہم خدا کے سیخ کے روحانی نسیب نہ ہیں اس لئے ہمیں پوری سختی سے وقت کی یا جس کی کرنی چاہیے تاہم دوسروں کا وقت ضائع ہوا روزہ پلاؤتے ہیں۔ یہ اعتراض کو کہ ہمیں سامعین بروقت نہیں آتے یہی اسی وقت دور ہوگا جب ملتیں یہ مستقل عادت کریں کہ گواہ کوئی بھی آئے ہم نے جلسہ بروقت شروع کر دیا اور مقررہ وقت پر ختم کر دینا ہے۔ میں سمجھتا ہوں کہ اس مسئلہ میں جماعت حاضر کو دوسروں کے لئے تونہ قائم کرنا چاہیے اور ملک سے ضیاع وقت کی بری عادت کو ختم کرنا چاہیے۔

دعوتوں میں بھی وقت بہت وقت ضائع ہوتے ہیں۔ اس لئے اس کے غلط وقت دیتے ہیں کہ لوگ بروقت

نہیں آتے اور مدعوین اس لئے سرفراہ وقت نہیں جاتے کہ غائب گھنٹہ آدھ گھنٹہ انتظار کرنا پڑے گا۔ قرآن مجید نے اس بارے میں بھی نہایت پابند تعلیم دی ہے فرمایا

اذا دعیتم فادخلوا
فاذا طعتم فانتشروا
(احزاب)

کہ وقت سرفراہ پر آؤ اور ملک سے فارغ ہونے پر پہلے عاو۔ دہاں بیٹھ کر بائوں میں وقت ضائع نہ کرو۔ یہ احکام الہی ہیں وقت کی یا جس کی تلقین کر سکتے ہیں۔ جب کوئی مشورہ وغیرہ کرنا پڑے تو وہ علیحدہ دہاں ہے۔ لیکن دعوتوں پر وقت ضائع کرنا تو ہم نقصان اور عمومی برائی ہے۔ جس سے اجتناب لینی چاہیے۔

مثلاً یہ سبہ کہ رمضان المبارک کے بارگشتہ ایسی ہی سے ایک مزدوری سبق یہ ہے کہ کام بروقت کئے جائیں اور سب طرح وقت ضائع نہ کیا جائے۔ وقت کو حاصل مقصد یا اسکی نیادی میں ہی صرف کرنا چاہیے ورنہ وقت ضائع فرما دینا ہے گا۔ وقتنا اللہ لہما یحب ویرضی

تقیب کی ضرورت

جماعت احمدیہ پشت اور کو اپنی مسجد کے لئے ایک مستعد و نسیب دار تقیب کی ضرورت ہے۔ سو کم از کم مثل پاس اور سائیکل چلانا چاہتا ہو۔ صحت مند اور درمیانی عمر کا ہو۔ تقیب کے فرائض صعب ذیل ہونگے۔
۱۔ مسجد میں حاضر باشی۔ صحافت صفائی اور سامان کی نگرانی اور پانچ وقت بروقت اذان دینا وغیرہ وغیرہ
۲۔ مہمانوں کی مہمان داری اور خدمت
۳۔ احباب جماعت کے گھروں سے واقف ہو کر مزدوری پیغام اور ڈاک پہنچانا
تخوارہ مہینے مارہ و پیر مہمانوں کی جس میں حسن کارکردگی کی صورت میں ایزادی بھی ہو سکتی ہے۔ دیگر شرائط زبانی ملے ہو سکتی ہیں۔ درخواستیں ذیل کے پتہ پر آئی چاہئیں۔

شس الدین امیر جماعت احمدیہ محلہ جون شاہ علاقہ ڈبگڑی۔ پشت و شہر مکان ۱۰۰

ضرورت ہے

فصل عمر ہو سکتا تقسیم الاسلام کا بی کے لئے ناشکی کی فوری ضرورت ہے۔ (امید وار محنتی دیندار اور رحمت مند ہونا چاہیے۔ پرنسپل تعلیم الاسلام کا بی بروہ

تریاق امٹھرا اٹھرا کے علاج کیلئے - ۱۵ فوراً نظر اولاد زمینہ کیلئے - ۲۵ خورشید یونانی دو خانہ زہرہ و گولڈنار لہو

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ضروری اہم خبروں کا خلاصہ

نئی دہلی ۵ رجبی - مسک میزہ قبائل اور بھارتی فوجوں میں شدید جنگ شروع ہو گئی ہے۔ اور بھارتی فضائیہ میں جڑی بھٹا فوجوں پر بمباری کر رہی ہے۔ قبائلیوں نے آرام کا بیسٹ بٹا علاقہ آزاد کر لیا ہے اور دہلی آنا یا فائدہ نظر دینے کا نام کر دیا ہے۔ قبائل میزہ ملنے کے صدر مقام اپنی اور دوسرے شہر دہلی کے لیے پیدوارہ تہذیب کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ اور غیر بیحد اطلاع کے مطابق اس جنگ میں فریقین کے کئی سو افراد ہلاک اور زخمی ہو چکے ہیں۔

میزہ قبائل کی جماعت آزادی نے اعلان کیا ہے کہ جو لوگ بھارتی حکومت کی حمایت کریں گے۔ اسے ٹیکس اور کسی کے ادارے حکومت تسلیم کریں گے۔ اس میں غدار تصور کیا جائے گا۔ ان کی ایک خط لکھ کر انہیں گولی مار دی جائے گی۔ اس اعلان کا نتیجہ یہ ہوا کہ وہ ہزاروں لوگ جن کا تعلق قبائلیوں سے نہیں ہے ناظرین کی ہمدستی میں محفوظ علاقوں میں جا رہے ہیں۔ ان کیلئے بعض قاتلوں کے ساتھ بھارت کے فوجی دستے بھی دیکھے جا سکتے ہیں۔

دہلی آنا دہلی میں بھارتی فضائیہ مہزادہ گڑھ اور باغی ٹانگا دینوں کے درمیان حملے کی بات چیت جاری ہے۔ وفد پچھلے چھ دن سے بھارتی دارالحکومت میں مقیم ہے۔ ٹانگا ڈن کے ایک ترجمان نے بات چیت کی رفتار پر اطمینان کا اظہار کیا ہے۔ لیکن ان خبروں کی تردید کہ ہے کہ نہ تو بھارتی فوجیں کے اندر نیم خود مختار ٹانگا لینڈ کے قیام پر رضامند ہو گئے۔ انہوں نے کہا کہ ٹانگا سابقہ سال سے جس مقصد کے لئے جنگ کر رہے ہیں اس کے لئے وہ ہزاروں افراد قربان کر چکے ہیں اس کے لئے نظر انداز کر سکتے ہیں۔ ترجمان نے دعویٰ کیا کہ بات چیت آزاد ٹانگا لینڈ کے قیام کے بارے میں ہو رہی ہے۔

۵ رجبی ۱۹۶۷ء

کا ایک بھارتی وفد اس ماہ روس کے دہلی کو سے گلا۔ یہ وفد دونوں ملکوں کے درمیان الی کے تبادلے کا مجھوتہ کرے گا۔ بیرون ملک سے تجارت بڑھانے کے سلسلے میں روسیہ کے وزیر بیرون تجارت کو پاکستان آنے کی دعوت دی گئی ہے۔ علاوہ ازیں برما سے نیانجاری سمجھوتہ کیا جائے گا۔ ازلیق مسلمانوں کی اکثریت والے ملک لیبیا میں پاکستان سفیر کی سفارت خانہ قائم کرے گا۔ یہ فیصلے کلی صدارت کا مینہ کے اجلاس میں کئے گئے ہیں جس کی صدارت صدر محمد یوں خان نے خود کی۔ صدارت کا بیڑ کا اجلاس جراصل العرب کے غیر ملکی دورہ سے ۳۰ نومبر کو دہلی کے بعد پہلے مرتبہ ہونے کا جارہے ہے۔

۵ رجبی ۱۹۶۷ء - وزیر خارجہ محمد شرف الدین میرزا ۱۲ رجبی کو کراچی سے انقرہ روانہ ہوئے جہاں وہ مشرق وسطیٰ کے حالات ایران، ترکی، اسیا، پاکستان کی وزارتوں کا نفرین میں مشرک ہوئے۔ یہ کانفرنس انقرہ میں ۲۳ رجبی سے شروع ہو رہی ہے۔ کانفرنس میں شرکت کے علاوہ وزیر خارجہ ترکی کے لیڈروں سے دونوں ملکوں کے سفارتوں میں مزید استھکام پیدا کرنے کے اہم مذاکرات چیت کر رہے گئے۔

۵ رجبی ۱۹۶۷ء - کلیدوار کے صدر بہار کے شہر راجہ میں پولیس اور طلباء میں تصادم ہوا جس میں پولیس کے قریب لوگ زخمی ہوئے۔ ان میں پولیس والے بھی شامل ہیں۔ طلباء نے پولیس پر پتھر اڑا دیا۔ اور جواب میں پولیس نے لاٹھی چارج کیا۔ پولیس طلباء گرفتار کر لئے گئے۔ پولیس اور طلباء میں جھگڑا دہلی میں ۱۲ دنوں سے جاری ہے۔ طلباء نے وفدوں کی خلاف ورزی کرتے ہوئے ایک مجلس لکھا۔ مجلس مظفر پور میں طلباء پولیس

اکسیر بواکسیر (PLES CURE) - نوات فی

کی چار طاقتور خوراکیوں سے بواکسیر ٹھیک ہوتی ہے۔ کئی معجزوں کے تجرباتیہ شائع بھی ہو چکے ہیں، علاوہ ازیں کیور ٹھوسم (جدید میڈیسیں) کی دس دس روپیہ کی چار خوراکی اکسیریں حذرہ ذیل امراض کے لئے بھی دستیاب ہیں۔ ۱) جھڑوں کی صدفی ہرگز من دروسرہ کیلئے ۲) کان بہنا، ۳) دوسرہ (۴) ناسور، ۵) اکسیر ۶) لکھیا اور بچان سہرا کھیر کی قیمت ہر پیڑ میں آرڈر دس روپیہ بذریعہ دہلی کی ۱۱/۵۰ روپیہ۔ کیور ٹھوسم کی قیمت ہر پیڑ میں آرڈر ۲۵ روپیہ بذریعہ دہلی کی ۱۱/۵۰ روپیہ۔

کشمیری زبان سیکھئے

اہل پاکستان کو حسب طرح کشمیری کی آزادی اور کشمیریوں کی بھولنے سے دلگدگ سے اس طبع سے علم دوست کشمیری زبان کے سیکھنے اور کشمیری ادب سے واقفیت حاصل کرنے میں مدد دینی رکھتے ہیں اس موقع کے لئے کئی قیمتیں میں کشمیری زبان و ادب اور کشمیری زبان کی کتاب کشمیری زبان کا ساختہ کے بارے میں ایک مختصر مقالہ ہے اور کشمیری زبان کی تاریخ کا ایک مفید مجموعہ ہے۔ دونوں کتابوں کی قیمت چار روپیہ ہے۔

پتے پاکستان کشمیری بکسٹنگ ہاؤس فی ۶۸۲ - پرا نا قلعہ - راولپنڈی

ک ناؤنگ کے خلاف بطور احتجاج نکلنا لگا تھا جہاں ناؤنگ نے ایک طلبہ ہلاک ہو چکا تھا۔

۵ رجبی ۱۹۶۷ء - معلوم ہو گیا کہ ایران کے وزیر خارجہ مسٹر عباس آرم کو برطانیہ میں ایران کا سفیر مقرر کیا جا رہا ہے۔ ان کی جگہ ارد شہزادہ کیا گیا ہے۔ جو آج کل برطانیہ میں اپنے ملک کے سفیر ہیں۔ وہ کلمات تہران پہنچ گئے۔ ڈاکٹر عباس آرام جو ۱۹۶۱ء سے اپنے ملک کے وزیر خارجہ چلے آ رہے ہیں۔ کلامن مداد ہو جائیں گے۔ نئے وزیر خارجہ کی مانت تہران پہنچ گئے۔ اس بات کا اعلان ہے کہ اس دو سہل کے بارے میں آج کسی وقت سرکاری اعلان کیا جائے گا۔

۵ رجبی ۱۹۶۷ء - امریکہ کے سرکاری حلقوں نے اس خبر کی سختی سے تردید کی ہے کہ امریکہ رپوڈ لیشیا کے خلاف اشتقاقی نامہ بندی کے مسئلہ پر نظر ثانی کر رہا ہے۔ درج رہے کہ برطانوی اخبارات نے گذشتہ دنوں امریکہ پر الزام لگایا تھا کہ چند برطانوی کیمیا کو کھاد کا ایک کارخانہ لگانے میں مدد سے رہا ہے

اس لئے اس کی بھی برطانوی مفادات کو نقصان پہنچانے کے لئے رپوڈ لیشیا کی اشتقاقی نامہ بندی پر نظر ثانی کر رہا ہے۔ امریکہ کے سرکاری حلقوں نے برطانوی اخبارات کی خبروں کی تردید کرتے ہوئے انہیں نشوونما دیا ہے۔ ان حلقوں نے مزید کہا ہے کہ جاسن کی حکومت برطانیہ کی دس حکومت کے مدد سے ناخوش ہے۔

۵ رجبی ۱۹۶۷ء - نواب شاہ ۵ رجبی کو انواب شاہ سے اس سال میں لاکھ ایکڑ اور اس میں گندم کا کاشت کی گئی ہے اور ترقی ہے کہ گندم کی پیداوار ۲۲ لاکھ من تک پہنچ جائے گی۔ اس سال گزشتہ سال کی نسبت میں ہزار ایکڑ اور اس زمانہ تک کاشت لائی گئی ہے۔ یہ بات نواب شاہ کے ڈپٹی کمشنر جان لہاری رسول نے اخباری نمائندہ دلہنے کی ایک کانفرنس میں بتایا ہے۔

۵ رجبی ۱۹۶۷ء - مغز جنرل کاٹک جو اشتقاقی دندان دنوں پاکستان آ گیا ہے۔ اس کے سیر ڈاکٹر فریڈ نے کہا ہے کہ ان کا ملک پاکستان کی فخر ادا کر رہا ہے۔ کو تیار ہے انہوں نے رپوڈ پاکستان کے نامہ کو ایک بیان میں بتایا کہ وہ راولپنڈی میں وزیر خزانہ اور مشورہ بنی کھیل کے چیرمین سے ملاقات کر رہے

بلند پایا۔ ترقی سے ماہنا انصار اللہ کی خریداری پر جانے کے نیک کام میں تعاون فرمائیں (ناٹا شاعت) محمد حسین

احباب نیان سے زیادہ تعداد میں جلسہ سالانہ پر آنے کی کوشش کریں

پھر یہاں آکر دعاؤں ذکر الہی اور عبادت میں اپنا وقت گزاریں

حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے احباب جماعت کو جلسہ سالانہ میں شمولیت کی تحریک کرتے ہوئے فرمایا ہے۔

» عرض جماعت کے دوستوں کو چاہیے کہ وہ زیادہ سے زیادہ جلسہ سالانہ پر آنے کی کوشش کریں اور پھر یہاں آکر دعاؤں اور ذکر الہی اور عبادت میں اپنا وقت گزاریں۔ اور جن غرضیوں کو اپنے ہمراہ لائیں ان کی بھی نگہ رانی رکھیں تاکہ وہ اپنا وقت ضائع نہ کریں اور دعا اور استغفار میں مشغول رہیں۔

اس سیرج میں ربوہ دالوں کو نصیحت کرتا ہوں کہ جلسہ سالانہ پر آنے والے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے جہانگاہ ہیں۔ اور چونکہ وہ خدا تعالیٰ کی آواز پر گونج رہے ہیں۔ اس لئے کہ ان کے بھی جہانگاہ ہیں۔ اگر وہ ان کی جہانگاہ نڈری نہیں کریں گے تو وہ اللہ تعالیٰ کی ناراضگی کا مورد بنیں گے۔ ان کے کھانے پینے جس قدر خرچ ہوتا ہے وہ تو خود اپنے جذبہ کے ذریعہ بھجوا دیتے ہیں۔ ربوہ دالوں کا کام صرف اتنا ہی رہ جاتا ہے۔ کہ وہ ان کی خدمت کریں۔ اور ان کی رہائش کے لئے زیادہ سے زیادہ مکانات پیش کریں۔ یہیں میں ربوہ دالوں کو نصیحت کرتا ہوں۔ کہ وہ بھی سے اپنے مکانات کا ایک حصہ یہاں کو پیش کرنے کا تہیہ کریں اور کوشش کریں کہ وہ زیادہ سے زیادہ مکانات یہاں کو دیں۔ اس سیرج جہانگاہ کی خدمت کے لئے وہ دائرہ لائبریری کے طور پر اپنے آپ کو پیش کریں تاکہ باہر سے آنے والوں کو زیادہ سے زیادہ آرام پہنچایا جاسکے۔ اگر اس دفعہ باہر سے ایک لاکھ آدمی آجائے تو اس کے بھنے یہ ہیں کہ ان کی خدمت کے لئے ہمیں ہزاروں لائبریری کی ضرورت ہوگی۔ مگر ابھی ربوہ کی آبادی اتنی نہیں کہ تمام دائرہ لائبریری صرف ربوہ سے ہی مہیہ کر سکیں اس لئے تمام جہانگاہوں کا فرض ہے کہ وہ اپنی جماعت کے افراد میں سے چھپیں فیصدی افراد کو دائرہ لائبریری کے طور پر پیش کریں اور جلسہ سالانہ سے پہلے ہی ان افراد اور حضام الاحمدیہ کے دفاتر میں ان کے نام بھجوا دیں اور حسب جلسہ سالانہ پر وہ لوگ پہنچیں تو آتے ہی ان لوگوں کو ان افراد اور حضام کے منتظمین کے سپرد کریں تاکہ وہ ربوہ دالوں کے ساتھ مل کر آتے والے جہانگاہوں کی خدمت کر سکیں۔ الفضل ۹ اکتوبر ۱۹۵۸ء

حضرت ڈاکٹر محبت اللہ صاحب کی صحت کے متعلق اطلاع

واللہ اعلم حضرت ڈاکٹر محبت اللہ صاحب صاحب چند دن کرچی میں رہنے کے بعد ناپس میرے عیاض لشریف نے لگے تھے۔ وہاں پر جاتے ہی آپ کو HERPES ZOSTER کی تھوڑی تھوڑی ہو گئی تھی جس سے میں چار دن میں بہت بے چین میں گزار دیا اب کا تو حد تک آرام ہے۔ آپ اب بھی چند روز میرے عیاض میں ہی قیام رہیں گے۔ آپ کا ایڈریس یہ ہے معرفت ڈاکٹر محبت اللہ صاحب میرے عیاض میں رہتے ہیں۔ (طاہر ڈاکٹر محمد احمد ربوہ)

درخواست دعا

سید محمد لطیف شاہ صاحب انکیلر بیت المال ایک ماہ سے بیمار ہوئے آ رہے ہیں۔ بزرگان سلسلہ احباب ہائت سے ان کی صحت کا دعا جلد کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (چوہدری مسعود احمد سوہاوی۔ ربوہ)

محترم چوہدری غلام احمد صاحب نمبر دار چندر کے منگولے وفات پا گئے

رَأَيْتَهُ وَرَأَيْتَ الرَّسْمَ الرَّاجِحُونَ

محترم چوہدری غلام احمد صاحب نمبر دار آٹ چندر کے منگولے ضلع سیالکوٹ بھروسہ ۱۸ سال مورخہ یکم جنوری ۱۹۶۶ء کو اپنے گاؤں میں وفات پا گئے۔ اور مورخہ ۳ جنوری کو آپ کی تدفین بہت ہی مغربہ ربوہ میں عمل میں آئی۔ آپ کے والد ماجد چوہدری محمد صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مجالس تھے اور چوہدری غلام احمد صاحب نے جب پوش سفالاً تو آپ نے اپنے والد صاحب کی تربیت کی دوسری اور اپنے آپ کو احمدیت سے وابستہ پایا۔

محترم چوہدری صاحب مرحوم نہایت دیر اور با غیرت دبا محبت احمدی تھے سمجھ میں جا کر بلا التزام نماز ادا کرتے تھے تہجد گزار تھے۔ بہت جہان نواز تھے خلافت احمدیہ اور سلسلہ دیگر عقائد پر بعد ذرا دل ایگانہ رکھتے تھے خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے وابستہ تھے۔ اپنے علم کے ساتھ جمیع حق کا ذریعہ خوب ادا کرتے تھے غرضیکہ مرحوم بہت فاضل و نڈان احمدی تھے۔ جماعت احمدیہ چندر کے منگولے کو آپ کی وفات سے انعام نوابی تھا لیکن انہیں ہے اللہ تعالیٰ آپ کے دعوات بلند کرنے اور ان کو کونصر علی عطا فرمائے آپ نے اپنے چھپے میں صاحبزادے کی سبزی لگا

عید اور جمعہ کا اجتماع

جمہور اور عید کے اجتماع کے بارہ میں غلبہ انشا رکھنا سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے ۹ کو منظور فرمایا تھا احباب جماعت کی آگاہی کے لئے درجہ ذیل ہے:-

» شریعت نے اس بات کی اجازت دی ہے کہ اگر عید اور جمعہ اکٹھے ہو جائیں تو جمعہ کے جمعہ کی نماز پڑھی جائے۔ لیکن یہ بھی جائز ہے کہ عید اور جمعہ دونوں پڑھے گئے جائیں کیونکہ ہر ایک شریعت نے ہر امر میں سہولت کو مد نظر رکھا ہے۔ چونکہ عام عساری اپنے اپنے ممالک میں ہوتے ہیں لیکن جمعہ کی نماز میں سارے شہر کے لوگ اکٹھے ہوتے ہیں اور ایک دن میں دو ایسے اجتماع جن میں دور دور سے لوگ اکٹھے ہوں مشطحات پیدا کر سکتے ہیں۔ اس لئے شریعت نے اجازت دی ہے کہ اگر لوگ برداشت نہ کر سکیں تو جمعہ کی بجائے پھر پڑھ لیں گے۔ یہ ضروری ہے کہ چینیصلہ بھی ہو اور پار پار پڑھتے صاحبان جماعت کے باہمی مشورہ سے کریں۔ (ماظہا ۱۶)

ایک عمل صالح

قیادت ایشیا کی شہنشاہ جو اس بارہ میں انہی کے برعکس علاقہ دار ذمہ دار نگران مقرر کر کے امداد کا انجام کرے کہ پھر غریبوں کو امداد دے کہ اسے اس طرف بوجہ ہو گا لیکن زیادہ توجیہ کی ضرورت ہے امید ہے مجالس کے سب عہدیدار اور انہیں اس سلسلہ میں بیدار ہوں گے کیونکہ رمضان کی ذمہ داری سے غریبوں کی نگرانی کا خیال رکھنے کا سبق بھی دیتے ہیں۔ (راؤ انشا غلبہ انشا رکن ۱۶)